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Comune di Morano sul  Po 
Provincia di Alessandria 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.31 
 

OGGETTO: 

Approvazione regolamento comunale per la tutela e la valorizzazione delle 

attività agroalimentari tradizionali locali. Istituzione DE.CO. 

(Denominazione comunale di origine). 

 

             
 

L’anno duemilaventi addì otto del mese di settembre alle ore ventuno e minuti zero presso 

questa Sede Municipale, convocata nei modi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale convocato, a 

norma di legge, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione. 

Dei Signori Consiglieri assegnati a questo Comune sono in carica: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. FERRARI LUCA - Presidente Sì 

2. TOSI MAURA - Vice Sindaco Sì 

3. MARCHESINI OMAR - Consigliere Sì 

4. STOCCO GIULIA - Consigliere Sì 

5. VACCINO PAOLO - Consigliere Sì 

6. ROSSI ANNALISA - Consigliere Sì 

7. GAGGION DANIELA - Consigliere Sì 

8. PAGANIN PAOLO - Consigliere Sì 

9. SANZONE DANIELE - Consigliere Sì 

10. MARANGONI EMILIO - Consigliere Sì 

11. ROSATI ANDREA - Consigliere Giust. 

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 

Assume la presidenza il Signor FERRARI LUCA in qualità di Sindaco assistito dal Segretario 

Comunale Signor SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA. 

 

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Il Sindaco invita il Vice Sindaco Sig.ra Tosi Maura a relazionare sull’argomento. 

 

Premesso che: 

l’Amministrazione Comunale intende rafforzare sempre più il proprio impegno nell’azione di 

promozione dello sviluppo economico – sociale; 

 

l’Amministrazione Comunale ha deciso di avviare concrete iniziative di tutela nel settore 

delle attività agro – alimentari tradizionali del territorio, che costituiscono una sicura risorsa 

di valore economico e culturale. 

 

Richiamato l’art. 3 del D. Lgs. n. 267/2000, comma 2, il quale dispone che “il Comune è 

l’Ente Locale che rappresenta la propria comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo 

sviluppo”, mentre il successivo art. 13, primo comma, aggiunge che: “spettano al Comune 

tutte le funzioni amministrative che riguardano la popolazione ed il territorio comunale, 

precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona e alla comunità, dell’assetto ed 

utilizzazione del territorio e dello sviluppo economico, salvo quanto non sia espressamente 

attribuito ad altri soggetti dalla legge statale o regionale, secondo le rispettive competenze”; 

 

 

Visto il principio di sussidiarietà, secondo il quale il Comune è sicuramente legittimato ad 

assumere autonome iniziative, anche di tipo regolamentare, a sostegno delle produzioni 

tipiche locali dell’agricoltura e dell’artigianato, purchè non invadano la sfera di competenza 

di altri Enti. 

 

Pertanto, l’Amministrazione Comunale ha  deciso, di istituire anche a Morano sul Po , così 

come già attuato da altri Comuni, la Denominazione Comunale di Origine “De.C.O.” per i 

prodotti tipici e tradizionali del territorio, trattandosi di un innovativo strumento finalizzato a 

censire e valorizzare quei prodotti agro-alimentari che sono legati alla storia, alle tradizioni e 

alla cultura del territorio moranese. 

 

Considerato che attraverso la De.C.O. si mira , quindi, a valorizzare le risorse del territorio e 

a salvaguardare le peculiarità produttive locali, rappresentando un efficace strumento di 

promozione dell’immagine del Comune da cui possono derivare importanti occasioni di 

marketing territoriale con ricadute positive sull’intera comunità; 

 

Preso atto che il capogruppo di minoranza Signor Sanzone Daniele chiede di  poter  

partecipare  allo sviluppo dell’iniziativa, possibilmente con un rappresentante; 

 

Visto l’allegato Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle attività agro-alimentari 

tradizionali locali – Istituzione della De.CO:, composto da n. 14 articoli; 

 

Visto il parere favorevole del Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnico 

amministrativa ai sensi dell’art. 49 del D. Leg.vo 267/2000; 

 

Visto il D. Lg.vo n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

Con votazione UNANIME espressa nei modi e nelle forme di legge; 



 

 

DELIBERA 

 

1) di istituire la Denominazione Comunale di Origine (De.C.O.) del Comune  di  Morano  sul 

Po, al fine di censire e valorizzare le attività e i prodotti agro-alimentari del territorio, anche 

come strumento di promozione dell’immagine del Comune di Morano sul Po; 

 

2) di approvare il Regolamento per la tutela e la valorizzazione delle attività agro-alimentari 

tradizionali locali – Istituzione della De.C.O., composto da n. 14 articoli, ivi allegato alla 

presente a formarne parte integrante e sostanziale. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

I sottoscritti esprimono ai sensi dell’art.49, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, i pareri di cui 

al seguente prospetto: 

 

Parere Esito Data Il Responsabile 

Regolarità tecnico 

amministrativa 

Favorevole 08/09/2020 F.to:Sutera Dott.ssa Giovanna 

 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Presidente 

F.to: FERRARI LUCA 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 

F.to: SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

___________________________________ 

 

 

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 legge 18 

giugno 2009, n. 69). 

 

 

Morano sul Po, lì 17/10/2020 Il Segretario Comunale 

F.to: SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, 17/10/2020 Il Segretario Comunale 

F.to :SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

 

La presente deliberazione è diventata esecutiva il 27/10/2020 

 

 

|_| per il decorso termine di 10 giorni della pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267 

 

|_| essendo stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267) 

 

Morano sul Po, lì ____________________ Il Segretario Comunale 

F.to: SUTERA DOTT.SSA GIOVANNA 

 

 


